

# 通城遭罕见冰雹袭击

23000余人受灾 及时预警无人伤亡 救灾重建进展顺利

特约记者王砾晖 通讯员雷永生 吴迪

22日傍晚,通城县南部遭遇雷电冰雹袭击,全县32个村23000余人受灾,倒损房屋9763间,损坏太阳能等家用电器共计2870余台。由于及时预警,6100余村民得以提前转移安置,未造成人员伤亡。当晚8时,记者来到灾区现场,看到许多村民的屋顶被击穿,受灾村民正在进行生产自救。

## 村干部背着老人转移

通城县马港镇和麦市镇是本次受灾最严重的两个镇。23日上午,记者来到马港镇中塅村,该村的村民正趁着雨歇在修补瓦屋顶。

“如果晚一步,我就可能受伤了!”中塅村党支部书记杨航渡说。22日下午5时许,天突然变暗,车辆都打开了远光灯前行。他边跑边通知村民们到混凝土屋顶的村民家里躲冰雹。

他刚跑到一村民家的屋檐下,就听到“忽啦啦”一阵响声,水泥屋顶被砸得“嘭嘭”直响,他回头一看,地面上落下了圆溜溜的冰雹,有汤圆大小,附近屋瓦被砸破,房顶被砸穿,冰雹持续了约20分钟。

通城县麦市镇接到县天气预警后,及时向全镇19个村居委会发出了警报,紧急转移各村的留守儿童和空巢老人。

在麦市镇花园村五组黎金安家,记者见到了被转移安置的62岁村民葛大明,他家的瓦房顶全被击穿。老伴黎爱梅说,当时她正在做晚饭,听到一阵响声,还没明白怎么回事,屋顶的瓦片开始往下落,接着看见汤圆大小的冰雹落在了灶台上,她就喊老伴往外跑。出门时,村支书吴望来和其他村干部跑来,打着伞将他们安排到了黎金安家。

该镇天岳村一组76岁的老人刘玉保和

83岁的老伴杜耀田说,接到预警他们还没当回事,村支书胡兰凤带着几个村干部冲进来,背着他们就往外跑,转移安全地带后,看到汤圆大小的冰雹,才感到后怕。

## 及时预警无人伤亡

22晚的冰雹灾害导致麦市镇天岳、盘石等6个村线路损坏停电,麦市供电所组织了5个人的专班,通过一个多小时的抢修恢复供电。

当晚,该镇干部和县民政干部到各受灾点了解灾情,为受灾村民带去了手电筒、蜡烛等物资,并帮助受灾群众转移重要财产物资。

23日下午,记者看到,不少村民已经将房前屋后的被破瓦片和太阳能热水器的碎玻璃清理干净,村民们正在互相帮忙修理屋顶。

据当地民政部门介绍,此次风雹灾害涉及8个乡镇共计32个村23000余人受灾,全县倒损房屋9763间,其中倒塌房屋13间,严重损坏房屋240间,损坏太阳能等家用电器共计2870余台;农作物受灾面积9700亩,其中绝收面积1500亩,全县紧急转移安置受灾人口6100余人,灾害还造成东山村近300余人饮水困难。因天气预警发布及时,村民得到及时转移,未造成人员伤亡。

据统计,此次冰雹灾害造成直接经济损失1290万元。省民政厅第一时间到达救灾现场,下拨救灾棉被1000床,县政府安排衣服1000件,应急资金20万元。

目前,各个“三万”工作队正在帮助村民修复被损坏的农田、疏通堵塞的沟渠;马港镇30余名干部前往各村帮忙;麦市镇干部组成一支救灾队伍奔赴于各村服务……救灾重建进展顺利。



村民正在修缮房顶

## 冷暖空气形成砸“雹子”

咸宁气象记录史上仅出现过6次冰雹天气

本报讯(记者吴青朋)22日下午4时30分至5时,通城县南部的马港、关刀、麦市等乡镇先后出现冰雹、短时强降水、雷雨大风等恶劣天气。

气象专家介绍,冰雹是一种从强烈发展的积雨云中降落下来的冰块或冰疙瘩,人们通常称它为“雹子”,冰雹是在强对流天气下形成的。前期气温较高、后期高空有冷空气经过时,冷空气下沉,暖湿气流上升,便会造成对流。

通城此次降雹,即是西南暖湿气流与冷空气经过本地时形成的,高空暖湿气流较为活跃,忽遇较强的冷空气,这便形成了强对流

天气状态,从而造成了这次降雹过程。此次冰雹仅出现在通城范围内,冰雹最大直径达到6厘米,一般为2厘米,降雹持续时间短。

此次天降冰雹,在历史上较为罕见。咸宁有气象记录以来,历史上只出现过6次冰雹天气,而新千年仅有2005年的2月6日以及2006年的4月、2012年4月有记录,而今年的3月22日出现冰雹灾害天气较为罕见。

气象专家称,冰雹块越大,破坏力就越大。如果下的冰雹过大,就有可能造成农作物、建筑物甚至是人员的伤害,所以看到天降冰雹时,市民要注意安全。

## 无线城市 便民生活

无线城市改变生活的十个瞬间

姓真正从中得到实惠。

### 2、基层党建平台,党员群众一家亲

“农村基层党组织小,居民居住分散。以前发通知难,现在一条短信就能通知所有人。通过平台发布农产品信息,给村里带来经济效益,村民们都能受益。”枝江市问安镇张家桥村村支书施昌锦细数着“宜昌党员群众服务中心信息平台”的种种好处。

施支书所说的党群平台是湖北移动2011年投资200多万元在宜昌建立起来的,该平台除了党群日常沟通外,还能发布政策、农产品、就业等信息,并对在外务工的流动党员进行管理。

去年年底,党群平台在长阳土家族自治县龙舟坪镇投入使用。春节期间,村里临时收到一个大型招聘会的通知,要求村里组织一两百人参加。

20岁的余珊是该村的大学生村官,通知村民参加招聘会的任务落到了她的身上。“以前得



挨家挨户地逐一登记、统计,这次在家上网通过党群平台,仅用5分钟就把通知短信都发到了村民手机上。”短信下发不久,她就接到了很多村民的咨询电话,春节后,两百多名村民如期参加了招聘会。余珊说:“宜昌党群平台不但有效加强了党务公开化、透明化力度,也方便了党组织与党员群众之间的交流。”

截止2012年8月,宜昌党群平台注册用户达到8.5万户,总点击量达到54万次,累计发送新年问候、安全小提示、务工信息、社会养老保险办理等手机短信共计180万条。将信息技术应用到基层党建工作中,可以说帮助传统基层党建工作趟出了一条新路子。

## 移动改变生活

WWW.10086.CN 热线 短信 10086

### 1、阳光新政,化繁为简

对城市无证经营的企业和个体户进行巡查,是咸宁赤壁赵李桥工商所老王的主要工作。

今天,老王巡查到集贸市场附近时,发现了一家疑似无照经营的游戏室。想要查看营业执照,户主却说执照找不到了,目前在补办中。看得出来,户主经常碰见这样的问题,对老王的询问早就对答如流。“这在以往,我们要回到局里,查询系统中是否

有这家企业的登记记录。”不过,今天老王却直接拿出手机,按了几个按钮,不到一分钟,这家无照经营的游戏室便“现了原形”。“有了工商通,我们直接通过手机就能登陆后台,快速查询商户的相关信息,不但我们省了事,不用来回跑,更让这些不法商户无机可乘。”提起现在的办公利器,老王拍手称赞。

同一时间,孝感市经委的林主任对移动审批功能也是赞不绝口。由于经常出差在外,单位公文的及时审批就成了他最犯愁的事。但如今,随着孝感电子政务平台的开通,不管身在何处,只要公文一到,林主任都可以通过手机登陆电子政务平台,轻松浏览文件并进行审批,一点儿也不耽误事。

政务工作繁忙而琐碎,种种流程审批,让老百姓叫苦不迭。如今,通过无线城市平台上的各种信息化应用,将以往种种流程化工作化繁为简,不但帮政府节省了时间、人力成本,也让老百